

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 132 (4293)
Воскресенье.
11 июля
1948 года.
Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Повышать роль печати в социалистическом соревновании

Великим трудовым подъемом масс, невиданным размахом социалистического соревнования в городе и деревне ознаменованы дни 1948 года — третьего, решающего года послевоенной пятилетки. Самое характерное, самое примечательное в соревновании на нынешнем этапе состоит в том, что оно становится все более и более массовым. В промышленности ширится движение за коллективную стахановскую работу. В сельском хозяйстве идет борьба за получение высоких урожаев с больших площадей.

Сейчас в огромной степени возрастает роль нашей печати.

За последнее время состоялись совещания редакторов областных краевых и республиканских газет в Москве, Киеве, Минске, Ташкенте. Они обобщили богатый и разносторонний опыт освещения социалистического соревнования в печати. Широкое применение этого опыта даст возможность поднять уровень и качество всех наших газет. Ни в чем другом не проявляется так ярко организаторское и пропагандистское значение печатного слова, как в соревновании. Перед каждым редакционным коллективом открыто необозримое поле творчества и инициативы. Свидетельство тому — работа многих газет. Газета «Уральский рабочий» широко и со знанием дела пропагандирует задачи промышленности области, распространяет стахановский опыт. Куйбышевская газета «Волжская коммуна» освещает различные формы организации соревнования, помощи отстающим предприятиям. «Ленинградская правда» выступила застрельщиком соревнования по профессиям, активно борется за технический прогресс. Днепрпетровская газета «Днепровская правда» поставила на своих страницах важные вопросы организации производства и повышения производительности труда на заводах.

Во всенародном соревновании выдвигаются все новые и новые герои трудового фронта. И нет большей чести для советских журналистов, чем писать о наших замечательных людях, писать ярко, вдохновенно, раскрывать высокие моральные качества строителей коммунизма, широко пропагандировать их достижения. Какие огромные возможности в этом отношении у наших газет, показывает опыт «Курской правды». На днях редакция выпустила яркий, запоминающийся номер о тружениках колхозной деревни. В этом номере — простые рассказы о советских людях. Перед читателем встают живые образы героев уборочного фронта.

К сожалению, далеко не все газеты выполняют свою организаторскую роль в соревновании. Взять, к примеру, калининскую газету «Пролетарская правда». В недавнем прошлом это была хорошая, боевая

газета, пользовавшаяся популярностью у читателей. Но с некоторых пор областной комитет партии ослабил руководство своим печатным органом. В газете нет острой критики недостатков, она перестала глубоко интересоваться многообразной жизнью области, превратилась из организатора соревнования в запоздалого регистратора событий.

Задачи, стоящие перед страной, требуют от партийных организаций серьезного улучшения местных газет, повышения их роли в политической, хозяйственной и культурной жизни областей, краев и республик. Речь идет о том, чтобы поднять организующее значение печати в борьбе за пятилетку, повысить идейно-политический уровень газет, непрерывно усиливать их пропагандистское, воспитательное воздействие.

Величайшее значение в советском обществе имеет сила примера. Равняться на лучших, учиться у передовиков — стало правилом в работе советских людей, основой социалистического соревнования. Лучшие заводы, фабрики, колхозы, машинно-тракторные станции, совхозы, лучшие культурные и бытовые учреждения известны всему советскому народу. Наши стахановцы и стахановки, новаторы промышленности, сельского хозяйства служат образцом коммунистического отношения к труду.

Не все газеты, однако, по-настоящему используют эту великую силу примера, не все достаточно настойчиво распространяют передовой опыт. Правда, редакции нельзя упрекнуть в том, что они не публикуют статей и корреспонденций о лучших предприятиях, колхозах, о стахановцах. Таких статей и корреспонденций печатается немало. Но качество материалов, их идейный уровень, их литературная форма часто оставляют желать лучшего. Печать еще слабо борется за умножение хороших образцов, за повсеместное применение наилучших и наиболее эффективных методов и приемов труда. А ведь именно в этом и должна проявляться в первую очередь организаторская роль печати.

Товарищ Сталин учит, что социалистическое соревнование есть «Выражение деловой революционной самкритики масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся». Партийные организации могут рассчитывать на успех соревнования только при том условии, если оно будет проходить в обстановке большевистской критики и самокритики, вскрывающей наши недостатки и помогающей их устранять. И здесь значение газеты поистине велико. Она выносит на суд масс плохую работу того или иного предприятия, колхоза, учреж-

дения, она мобилизует общественное мнение против лодырей и тунеядцев. «Наша печать, — указывал Ленин, — должна стать орудием подтягивания отстающих, воспитания к работе, к трудовой дисциплине, к организации».

Некоторые газеты замалчивают недостатки или пишут о них робко, без большевистской остроты. И это снижает силу газеты, ее воздействие на местную жизнь. Работники печати не имеют права избегать острой постановки вопросов. Если корреспондент, редактор проходят мимо недостатков, проявляют робость, начинают лавировать, предпочитают захваливать всех и вся, — значит они не справляются со своей партийной обязанностью.

Боевое, действенное освещение социалистического соревнования требует от работников печати серьезного знания жизни. Газета должна вовремя замечать и поддерживать все новое, прогрессивное и, наоборот, решительно выступать против всего косного и устаревшего, что тормозит наше движение вперед. От редакций требуется, чтобы они, с помощью широкого авторского актива, глубоко вникали в экономику, ставили на страницах газет коренные вопросы развития нашей промышленности и сельского хозяйства.

Социалистическое соревнование не терпит формализма, шаблона, не терпит застывших форм. Это в полной мере относится и к освещению соревнования в печати. Редакции обязаны непрерывно выдвигать наиболее интересные, наиболее оперативные формы газетной работы, чтобы активно воздействовать на ход соревнования, теснее связаться с его участниками, будить их творческую мысль. Чем разнообразнее газета по литературным жанрам, чем больше в ней боевой большевистской публицистики, тем вернее ее успех, тем прочнее ее влияние на массы.

Начался третий, решающий квартал текущего года. Главная задача печати сейчас — активно бороться за досрочное выполнение годовых производственных планов в промышленности, за образцовую уборку урожая на колхозных и совхозных полях, за досрочное выполнение планов хлебозаготовок.

В могучем трудовом соревновании советского народа воплощается патристический призыв ленинградцев — «пятилетку — в четыре года!» Долг партийных организаций — полнее использовать печать в этой всенародной борьбе за претворение в жизнь великой сталинской программы восстановления и развития народного хозяйства, в борьбе за коммунизм!

(Передовая «Правды» от 9 июля).

За пятилетку в четыре года!

Соревнование в честь „Дня шахтера“

Трое за десятерых

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Стахановский коллектив участка № 16, руководимый тов. Шеховцевым, на всем протяжении первого полугодия работал производительнее и выдал на-гора десятки тысяч тонн сверхпланового угля. В счет июльского обязательства горняки уже выдали свыше полтонны угля.

Большую помощь качающим сменам оказывают установщики т.т. Кичигид, Самохин, Антипов. Это

квалифицированные мастера, они производят установку быстро и с хорошим качеством. Механизмы, установленные ими, работают безотказно.

На днях т.т. Кичигид, Самохин и Антипов втроем перенесли и установили два скрепковых транспортера «СТ-2-11» с настилом решета в 80 метров и выполнили нормы на 340 процентов каждый. Качающая смена в этот день памятного перевыполнила сменное задание.

ЛУЧШИЕ УСТАНОВЩИКИ

ШАХТА им. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. Установщик 4-го участка тов. Кошкин не один раз в этом году завоевывал первенство в соревновании по профессиям. Он один из лучших не только на участке, но и на шахте.

За время работы тов. Кошкин обучил профессии установщика много молодых рабочих. Сейчас, работая

со своими бывшими учениками т.т. Макаровым и Шаталовым, он изо дня в день перевыполняет норму.

7 июля т.т. Кошкин, Макаров и Шаталов за смену перенесли и установили привод транспортера «СТЗ-11», настлали 70 метров решета, выполнив норму выработки на 355 процентов.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

ШАХТА «А». Навалотбойщик 2-го участка Прыкин Федор Иванович одним из первых откликнулся на призыв горняков шахты «Комсомолец». Желая как можно лучше встретить шахтерский праздник, он обязался выполнять ежедневно полторы нормы.

Имея немалый производственный опыт, полностью используя все 8 часов рабочего времени, тов. Прыкин добился замечательных успехов, за смену он выполняет более полутора норм. С начала месяца им выдано в счет обязательств около ста тонн угля.

СТАХАНОВЦЫ-РЕМОНТНИКИ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». В соревновании за достойную встречу шахтерского праздника образцы высокой производительности труда показывают слесари-ремонтники отдела главного механика завода т.т. Гусев и Силаков. Производя различные ремонт станочному оборудованию цехов, они ежедневно выполняют по две—две с половиной нормы.

памятного перевыполняет государственную норму.

Во время дежурств шорника тов. Ермакова ни один станок в цехе не простоят больше времени, положенного на шивку ремня. Стахановской работой он обеспечивает бесперебойную работу станков.

Хороших результатов в труде добились электрики т.т. Кузнецов и Старцев. Они производят ремонт электросети быстро и доброкачественно, выполняют до трех норм.

Также работает токарь тов. Королев. Изготавливая детали к ремонтным станкам, он каждый день

Успехи литейщиков

АРТЕЛЬ «МЕТАЛЛИСТ». Коллектив жестяного цеха, где работает бригада тов. Земцева, за первое полугодие выпустил для населения города десятки тысяч изделий широкого потребления: тазов, ведер, умывальников и т. д.

Белоусов. Его показатели две—три нормы.

Не на много отстает от него и тов. Дегирев, выполняющий до двух с половиной норм. Среди вагранщиков впереди идет тов. Яковлев. За июнь он выполнил норму на 265 процентов.

Лучший жестящик этого цеха тов. Порохов ежедневно выполняет полторы—две нормы. В июне он завоевал первенство среди жестящиков артели, выполнив две месячных нормы.

Механический цех артели гордится своими стахановцами: обмотчиком тов. Егшиним, слесарем тов. Мишаевым, токарем тов. Алексахиним, электросварщиком тов. Беловым. Все они досрочно выполнили полугодие нормы и сейчас выполняют задания на 160—180 процентов.

По литейному цеху на протяжении всего полугодия первенство держит старейший формовщик тов.

ДАЙТЕ ШИРОКИЙ ФРОНТ РАБОТЫ

Лавы № 25 Бревесного пласта, в которой работает коллектив горняков 25-го участка шахты им. С. М. Кирова вырабатывается. В ней остался один столб в 14 метров. Естественно, оставшийся запас угля в старой лаве не обеспечивает полностью очистным фронтом горняков нашего участка, и многие навалотбойщики вынуждены ходить работать на другие участки. В результате, в июле участок не выполняет план и за ко-

роткое время накопил большой долг.

Шахтоуправление должно было подготовить для участка 24-ю лаву. Но она до сего времени не оборудована механизмами. Коллектив участка остался без очистного фронта. Это ставит под угрозу выполнение обязательств, взятых нами в честь «Дня шахтера».

И. ЖАРИКОВ,
навалотбойщик 25-го участка шахты им. С. М. Кирова

Улучшить партийное руководство комсомолом

Собрание городского партийного актива

9 июля состоялось собрание городского партийного актива, которое обсудило решение VII пленума областного комитета ВКП(б) «О работе среди молодежи и мерах усиления партийного руководства деятельностью комсомола».

С докладом выступил первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин.

Перед работниками угольной промышленности стоят ответственные задачи,—говорит тов. Дудкин.—1948 год—решающий год пятилетки. Он должен быть ознаменован высокими темпами производства с тем, чтобы обеспечить досрочное выполнение пятилетнего плана.

Улучшение организации труда, технологии производства, внедрение и полное использование новой механизации, систематическое повышение деловой квалификации рабочих, широкое развертывание социального соревнования — основные пути дальнейшего подъема угледобычи.

В борьбе за повышение производительности труда большая роль принадлежит комсомольским организациям. Именно они могут многое сделать в росте производительности труда среди молодежи.

Комсомольские организации шахт и предприятий накопили большой опыт политического и производственного воспитания молодежи. Молодые рабочие показывают пример самоотверженного отношения к труду, являются инициаторами новых методов труда, повышения производительности, режима экономии.

Молодые горняки Мекешкин, Пуглов, Бейсимбеков и многие другие личным примером увлекают молодежь на трудовые подвиги. Комсомольская организация шахты им. С. М. Кирова проявила замечательную инициативу по извлечению механизмов и оборудования из завалов.

Тов. Дудкин приводит яркие факты из практики работы комсомольско-молодежного участка, где начальником тов. Азаров. За перевыполнение плана угледобычи ему вручено переходящее красное знамя ЦК ВЛКСМ. Много комсомольцев награждено почетными грамотами обкома ВЛКСМ. Молодые горняки Яковенко, Тимонин, Шевченко и десятки других выполнили уже по 3—4 годовых нормы.

Вместе с тем опыт лучших передовых рабочих и комсомольско-молодежных коллективов не стал еще достоянием всего рудника. Немало фактов, когда руководство шахт, участков невнимательно относится к молодежи, использует молодых рабочих не по специальности. На шахте «А» комсомольско-молодежная бригада тов. Тимонина распалась, на шахте «Полюсаевской» навалотбойщики Токарев, Кочуров, Минаев используются на второстепенных работах. Смирившись с этим и партийные, и комсомольские организации. Неудовлетворительно используются выпускники школ ФЗО строительных организаций.

Партийные организации слабо выполняют постановление ЦК ВКП(б) о Кузбассе. Массово-политическая работа стоит еще на низком уровне. Комсомольской учебной охвачено мало молодежи. Не

работают политкружки на шахтах «А», им. Ем. Ярославского, «Полюсаевской». Комсомольцы и молодежь исключительно слабо вовлекаются в кружки художественной самодеятельности, в физкультурно-спортивную работу.

Отсутствие повседневной работы с молодежью резко отразилось на росте комсомольских рядов. За полгода в члены ВЛКСМ принято незначительное число молодежи, еще меньше из числа рабочей молодежи. В отдельных комсомольских организациях допущена большая задолженность членских взносов. Комсомольские собрания проходят очень редко.

Размах и уровень идейно-политической работы среди молодежи отстает от важнейших и ответственных задач, стоящих сейчас перед комсомолом и всей нашей молодежью. Надо принять самые энергичные меры к улучшению воспитательной работы среди молодого поколения.

VII пленум обкома ВКП(б) поставил перед партийными организациями задачу—ликвидировать недостатки в работе с молодежью и наметил конкретные мероприятия по усилению партийного руководства деятельностью комсомола. Наша задача сейчас состоит в том, чтобы полностью выполнить решения пленума обкома и ЦК ВКП(б) о Кузбассе.

В обсуждении доклада приняло участие 12 человек. Выступающие подвергли резкой критике работу отдельных партийных организаций по руководству деятельностью комсомольских организаций, отметили серьезные недостатки в работе горкома ВЛКСМ.

Секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Комсомолец» Берсенева сказал, что комсомольцы и молодежь готовят достойную встречу «Дню шахтера». Комсомольско-молодежные бригады Гончарова, Мещерякова, Рубцова, Бейсимбекова систематически перевыполняют план.

— Недавно мы ввели комсомольские посты в лавах с целью выявления недостатков и улучшения работы. Комсомольский пост помог бригаде Бейсимбекова 23 июня добиться экономии за смену на 104 рубля. Весь лес для крепления бригада извлекла из завала, стоимость тонны угля была снижена на 76 копеек. Но, к сожалению, начальники участков не идут нам навстречу. Не помогла в этом и партийная организация.

— Пленум обкома вскрыл большие недостатки в руководстве комсомолом,—говорит секретарь парткома шахты им. С. М. Кирова тов. Зуев. — У нас много рабочей молодежи, а вовлечением ее в ряды комсомола мы не занимались. Из 12 политкружков более половины не работают. Партийная организация Болдыревского пласта не оказывала конкретной помощи в работе комсомольской организации, только поэтому там по 3 месяца не собирали собрания. То же самое на участках погрузки и вентиляции. Мало уделяется внимания быту молодежи и повышению ее деловой квалификации.

Заведующий отделом народного образования тов. Абрамов говорил о работе среди школьной молодежи,

об организации летнего досуга учащихся. Он обратил внимание горкома ВЛКСМ, партийных и хозяйственных руководителей на оказание помощи вечерним школам рабочей молодежи. В 1947—48 учебном году около 60 процентов учащихся из школ отсылались. В новом учебном году необходимо создать рабочей молодежи все условия для учебы.

Выпускник школы ФЗО № 64 тов. Баев критиковал руководителей шахты «Комсомолец», не обеспечивших новых строительных рабочих инструментом, спецодеждой.

— Партийная организация шахты «Полюсаевская» и ее секретарь тов. Костин не интересуются делами комсомола. Мы варимся в собственном соку,—говорит секретарь комитета ВЛКСМ тов. Бурцев.—И не случайно поэтому так много у нас недостатков и ошибок. Плохо работает клуб, библиотека, мы не добились еще настоящего улучшения в бытовом обслуживании рабочей молодежи. Не видим мы помощи и от работников треста. Недавно к нам на шахту приезжал начальник отдела кадров треста тов. Матюшенко. К нему обратились выпускники школ за советом и помощью. А в ответ получили брань и окрики.

В целях улучшения работы среди молодежи и улучшения руководства деятельностью комсомола собрание городского партийного актива наметило конкретные мероприятия.

Решено выделить для молодежных политкружков лучших пропагандистов и организовать для них постоянно-действующий семинар; при Доме партпросвещения открыть для комсомольских пропагандистов кабинет с соответствующим подбором литературы и наглядных пособий; в июле провести городское совещание консультантов и комсомольцев-активистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, с вопросом: «О мерах по усилению самостоятельной работы комсомольского актива над изучением истории и теории большевистской партии».

Широко распространить опыт работы партийной организации шахты им. С. М. Кирова по проведению массово-политической работы среди молодых рабочих нерусской национальности и рекомендовать секретарям партийных и комсомольских организаций систематически проводить среди них доклады, лекции, вечера художественной самодеятельности на родном языке. Систематически собирать секретарей первичных комсомольских организаций при горкоме ВЛКСМ на совещания по ознакомлению их с важнейшими политическими и хозяйственными вопросами.

Провести в июле—августе совместно с хозяйственными руководителями и комсомольскими организациями на шахтах, предприятиях и на транспорте молодежные технические конференции об участии молодежи в борьбе за режим экономии и рентабельную работу.

Собрание призвало всех коммунистов и комсомольцев в своей повседневной практической работе неустанно заботиться о воспитании молодежи, об укреплении комсомола, как резерва партии, воспитывать молодежь в духе беспредельной преданности делу коммунизма.



Художественная выставка, посвященная 30-летию Советской Армии, в Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина.

На снимке: «Десант на Курильских островах». Репродукция с картины художника А. И. Плотнова. Прессклише ТАСС

В добрый путь!

На-днях в актовом зале женской средней школы № 5 состоялся вечер выпускников десятиклассников.

Уютно обставленный зал украшен плакатами, лозунгами, картинами, цветами... Ветер колышет белые шторы... У распахнутых окон попарно и группами сегодня в последний раз в родной школе собрались девушки, все шестнадцать десятиклассниц, получивших аттестаты зрелости.

Зал заполняется гостями. Поздравить десятиклассниц с успешным окончанием среднего образования пришли представители партийных и общественных организаций, учителя.

Заведующая школой тов. Янгель, открывая вечер, поздравляет учениц с получением аттестатов зрелости.

— От всей души,—говорит она,—желаю видеть вас через 5—6 лет с дипломами, свидетельствующими об окончании вузов.

Десятиклассниц поздравляют завуч школы, их класный руководитель тов. Милويدова, зав. горногот. Абрамов.

Теплую, проникновенную речь

произносит старейший учитель города Евгений Петрович Обнорский.

— Свой первый тост,—говорит он,—поднимаю за великого Сталина, давшего нам счастливую жизнь.

И глаза присутствующих обращаются туда, где убранный живыми цветами стоит большой портрет вождя народа.

— Второй—за тех, кто за столом,—за виновников сегодняшнего торжества, за нашу чудесную молодежь. В добрый путь, девочки!

В ответном слове ученицы обещают быть преданными дочерьми Родины, отдавать ей все силы и знания. Они горячо благодарят учителей, воспитавших в них чувство любви к отчизне, к большевистской партии, своему народу, вооруживших их знаниями.

В теплую летнюю ночь из открытых окон школы несется звуки музыки, песен, веселый смех молодежи, празднующей свое совершенное лето, вступающей на широкий и светлый жизненный путь — путь учебы, увлекательного труда и творческой радости.

Успех коллектива художественной самодеятельности РУ № 2

На-днях с областного смотра художественной самодеятельности школ трудовых резервов Кузбасса, проходившего в г. Кемерово, вернулись учащиеся ремесленного училища № 2. От школы выступало на смотре 95 человек. Они показали высокую культуру в исполнении номеров художественной самодеятельности и имели большой успех. Особенно была отмечена танцевальная группа, руководимая тов. Довбуш,

Ремесленное училище № 2 заняло первое место в смотре художественной самодеятельности учебных заведений трудовых резервов Кузбасса. Коллектив самодеятельности (руководитель тов. Верховский) премирован пианино, танцевальная группа (руководитель тов. Довбуш)—отрезками на костюмы и библиотеками. Руководители т.т. Верховский и Довбуш—денежными премиями.

Беречь книжный фонд

Книжный фонд городской библиотеки пополняется ежегодно. По культурные запросы трудящихся растут с такой быстротой, что подчас библиотека не может удовлетворить читателя. И не потому, что требуемой книги вообще нет в библиотеке. Она есть, но... на руках.

И повестки о возврате взятой литературы, ни личные посещения работниками библиотеки должников не помогают. А ведь «зачитывают» книги люди по виду и занимаемой должности казались бы культурные. Инженер одного из заводов Эктов, учительница 5-й школы Полянская, механик шахты им. Кирова Левицкий, техник «Союзмаркшейдтреста» Лисин, начальник стройотдела треста «Кузбассуглеразведка» Кудинов

упорно не возвращают взятые в библиотеке книги.

Встречаются и такие читатели, которые приносят книги либо с вырванными листами, либо запачканные, затрепанные. Такое небрежное отношение к книжному фонду просто возмутительно.

Нам, библиотечным работникам, стыдно давать потрепанные книги читателям. Неужели не стыдно «зачитывать» книгу или сдавать ее в растрепанном виде в библиотеку? Ведь по тому, как обращается человек с книгой, можно судить о степени его культуры. А стремиться к культуре должен каждый советский человек.

Н. ГРУЗДЕВА,
зав. городской библиотекой.

На страже здоровья трудящихся

Хирурги — шахтерам

Хирургическое отделение городской больницы проделало большую работу по возвращению трудящихся к труду и их лечению. Достаточно сказать, что за год в отделении производится до 1300 операций. Не одна сотня тяжело больных получила жизнь и здоровье благодаря хирургической помощи. Об этом красноречиво говорят объемистые операционные журналы. Только за последнее время трудящиеся вынесли хирургам города более 50 благодарностей за возвращенное здоровье. Невозможно перечислить всех больных, поступивших в отделение на грани смерти и спасенных хирургическим вмешательством.

Мне помнится такой недавний случай. Шахтер Чемоданов был доставлен с перитонитом на шестые сутки заболевания. Пульса у него уже не было. Его спасла только срочная операция. Сейчас человек живет.

Хирургическое отделение много внимания уделяет профилактике и научно-исследовательским изысканиям, особенно в области охраны труда шахтеров. У шахтеров, работающих на низких пластах, часто возникали бурситы — заболевания ног в области коленных суставов. Нами было произведено массовое обследование шахтеров. В результате этой деятельности были предложены специальные наколенники из губчатой резины собственной конструкции, которые выгодно отличаются от ранее существовавших наколенников, как отечественных так и зарубежных. Эти наколенники получили одобрение шахтеров и сейчас начинается массовое изготовление их. Кроме того, изобретен специальный инструмент — бурсодержатель. Мною под руководством хирургической клиники Томского медицинского института им. Молотова готовится работа о бурситах, которая является новой и в отечественной, и в иностранной литературе.

А. ЛУКЬЯНОВА,
кандидат медицинских наук.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ И НАШИ ЗАДАЧИ

—★—

А. АЛЕКСЕЕВА,
зав. горздравотделом

—★—

больниц на 767 коек со всеми видами специальной медицинской помощи: хирургической, терапевтической, гинекологической, глазной и др.

Сеть медицинских учреждений амбулаторно-поликлинического обслуживания с одной увеличилась до семи, а число приемов возросло в тридцать раз.

В нашей стране создан новый тип медицинских учреждений — это здравпункты на шахтах и предприятиях. С каждым годом расширяется их сеть. 20 лет тому назад в нашем городе было всего 6 здравпунктов, а сейчас их насчитывается 19. Подлинно сталинская забота нашего государства о здоровье трудящихся приблизила лечебную помощь к месту труда.

Гордостью советского здравоохранения является грандиозный размах созданного советской властью дела охраны материнства и детства. Ни в одной стране мира нет такого количества коек для рожениц и яслей для детей, как у нас. В Ленинске 6 женских и детских консультаций с молочными кухнями при них. В яслях горздрава воспитывается 600 детей.

В нашем городе имеется широкая сеть специальных лечебных учреждений — туберкулезный диспансер, пункт переливания крови, физиотерапевтическая лечебница и другие. Кроме того, имеется санитарно-противоэпидемическая служба, в которой работает 13 врачей. С каждым годом уменьшается смертность, растет рождаемость, сокращается общая заболеваемость.

Лечебные учреждения города располагают устойчивыми квалифицированными медицинскими кадрами. Недавно медицинская обществен-

ность отмечала награждение значком «Отличник здравоохранения» старейших наших врачей т. т. Жузьминой, Власова, Евсевич, Милоновой. Мы по праву гордимся хирургом тов. Лукьяновой — первой женщиной-врачом в Кузбассе, защитившей диссертацию на соискание степени кандидата медицинских наук. Широко известны в городе старейший врач Н. П. Зорин, операционная сестра Жаброва, проработавшая 30 лет, Мезенцева, выросшая от санитарки до сестры, фельдшер Синельникова, проработавшая в лечебных учреждениях 32 года и многие другие скромные труженики советской медицины.

Нами, врачами, еще далеко не использованы все возможности, предоставленные партией и правительством для улучшения медицинского обслуживания трудящихся. В работе городских медицинских учреждений — больниц, поликлиник, здравпунктов, амбулаторий еще много существенных недостатков. Наша задача — усилить санитарное просвещение, профилактическую работу среди населения. Необходимо больше внимания уделять научным исследованиям в области теоретической и практической медицины, резко улучшить методы профилактики и лечения серьезных заболеваний, изучить наиболее рациональную организацию труда, отдыха и питания трудящихся, особенно ведущей отрасли промышленности нашего города — угольной. Предметом особой заботы медицинских работников должна быть охрана воздуха, воды, почвы, города угля от загрязнения. Для этого необходимо улучшить санитарный надзор и государственный контроль на предприятиях.

Вся работа медиков должна быть направлена на быстрее выполнение постановления ЦК ВКП(б) о Кузбассе, вся их деятельность должна быть посвящена особой заботе об охране здоровья и труда шахтеров.

Городская больница

Городская больница, объединенная с поликлиникой, представляет комплексное медицинское учреждение, где обслуживают больных от начала заболевания и до полного выздоровления. Годовой ее бюджет составляет около 4 миллионов рублей. Не только население города, но и прилегающих районов обслуживается нашей больницей. В объединении 35 врачей, имеющих стаж от 15 до 25 лет. В поликлинике работают кабинеты по всем специальностям. За первое полугодие участковые врачи сделали около пяти тысяч посещений трудящихся на дому. 30-летние советской медицины врачи объединения встречают выполнение плана медицинского обслуживания трудящихся по всем показателям.

В. СОКОЛОВСКИЙ,
главный врач объединения.

Физиотерапия

Физиотерапевтические методы лечения приобрели громадную популярность среди трудящихся. В бывшей царской России физиотерапия находилась в зачаточном состоянии и применялась лишь в частных лечебницах, да и то в крупных городах. Сейчас физиотерапия имеется при амбулаториях, больницах и даже здравпунктах. В нашем городе широкой известностью пользуется среди трудящихся физиотерапевтическое отделение при городской больнице. Оно располагает световым, электролечебным, грязелечебным кабинетами, а также кабинетами лечебной физкультуры и массажа.

За первое полугодие отделение отпустило свыше 34 тысяч различных процедур.

До войны отделение имело водолечебный кабинет. Наша задача — восстановить этот кабинет и превратить его в один из важнейших лечебных факторов.

Зав. отделением
врач **И. СВЕТЛЯКОВА.**

Там, где рождается человек

Каждый в городе знает большое белое здание на улице им. Горького. Здесь, в сверкающих белизной комнатах, происходит рождение человека. Ежедневно вы встретите около этого дома взволнованных большой радостью отцов, бабушек и даже дедов, которым не терпится увидеть сына или дочь, внука или внучку.

Вот к списку новорожденных подходит человек, судя по одежде бывший фронтовик. Он быстро перечитывает фамилии новорожденных и не найдя нужной, нервно ходит по приемной. Он ожидает врача. Что-то тот скажет....

Большая дружба сведа этого человека с девушкой. Вместе в годы Отечественной войны они защищали Родину. Мечтали — бончится война у них будет сын, резвый, шаловливый мальчишка. Но на поле боя произошло непоправимое — жена потеряла обе ноги и руки. Только большая сила воли, любви к своей

родине и народу, окружившему заботой советскую патриотку, помогли ей не пасть духом. Вернулся домой с победой и ее муж. И женщина решилась на большой и трудный шаг — иметь ребенка.

Рождения его и ожидал с таким волнением гражданин Т.

Искусство врача-гинеколога Баси Григорьевны Евсевич, самоотверженное участие всего медицинского персонала помогли рождению ребенка наперекор труднейшим условиям. Бася Григорьевна посещала женщину на дому, следила за ходом беременности, помогала советами и сама приняла новорожденного.

Сейчас у гр-ки Т. благополучно родился второй ребенок, также под неусыпным наблюдением врача Евсевич, которая в шутку называет себя бабушкой этих детишек.

И уж если считать, то за много лет работы в родильном отделении городской больницы у Баси Григорьев-

ны имеется таких внуков 30 тысяч. Тридцать тысяч новорожденных заботливо и нежно держали руки старейшего врача нашего города.

Забота о здоровье матери и ребенка движет делами и поступками этой женщины-врача.

Была такой случай. В больницу привезли гражданку А. На четвертом месяце беременности у нее произошла фибромиома (опухоль) матки, разрыв опухоли и сильное внутреннее кровоизлияние. Женщина умоляла врача сохранить ее первого ребенка, она просила об этом, уже теряя сознание. При вскрытии брюшной полости стало ясным, что сохранить плод невозможно и женщину навсегда придется лишиться материнства.

Но все ли пути отрезаны у советского врача? Нет. И действуя скорее по призыву сердца, Бася Григорьевна решительно и смело сделала казалось невозможное в практике врача — удалила фибромиозный узел и наложила шов, сохранив плод.

— Я не знала себе покоя до тех

пор, пока эта женщина вынашивала ребенка. — вспоминает доктор Евсевич, — плод разрастался, мог лопнуть шов и произойти страшное... Но ребенок родился, мать осталась жива и здорова. Это был радостный день в моей жизни.

В руках врача была жизнь ребенка, судьба матери. И врач, держа, ошачивал мать, подарив ей жизнь ребенка.

Тяжел, но благодарен и благороден труд врача. Сколько большой настоящей радости испытывает он, когда вырванный из рук смерти человек живет и работает на благо Родины.

— Я всегда чувствую большое удовлетворение, — рассказывает тов. Евсевич, — когда встречаю людей здоровых и жизнерадостных, бывших моих пациентов.

В прошлом году в родильное отделение привезли женщину. Восковая бледность, отсутствие пульса говорили о том, что женщина мертва. Но сердце еще билось — слабо и редко. На последнем месяце беременности она неосторожно подняла тяжелый ящик. Казалось, что опе-

ривать бесполезно. Внутреннее кровоизлияние уже сделало свое дело. Но долг врача и никогда не теряемая надежда на удачу заставили Басю Григорьевну взяться за такую операцию. И она прошла блестяще. Жизнь женщины была спасена.

Врач Евсевич не ограничивается тем, что вышучивает из стен больницы поправившегося от болезни человека. Она помнит о своих бывших пациентах, помогает им советом, занимается профилактической работой. Женщины обращаются к ней в любое время и всегда находят помощь и совет. При первом зове, ночью это или днем, врач Евсевич приходит на помощь матери и ребенку. 25 лет стоит она на своем благородном посту и пользуется заслуженной любовью и уважением населения.

Большой белый дом на улице им. Горького знают все жители нашего города и глубоко уважают его обитателей. Там рождается человек, самое дорогое в советском государстве, там борются за его жизнь и здоровье.

Галина ГАЕВСКАЯ.

